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ВСТУП 

 

Актуальність теми. З 2021 року глобальні гуманітарні потреби 

продовжують зростати, що зумовлено збільшенням кількості та інтенсивності 

збройних конфліктів і насильства; більш частими та серйозними 

кліматичними та екологічними надзвичайними ситуаціями, які посилюються 

діяльністю людини; економічною вразливістю, часто в контексті затяжних 

конфліктів, переміщення населення, спалахів захворювань та нестабільності 

[93].  

Через війну станом на 2025 рік 12,7 мільйонів українців потребують 

гуманітарної допомоги [92]. Запровадження військового стану в Україні 

зумовило значні зміни у функціонуванні державних та регіональних систем 

публічного управління. Гуманітарна політика, що покликана забезпечувати 

гуманітарну допомогу, культурну, освітню, інформаційну та соціальну 

стійкість суспільства, стала одним із ключових інструментів підтримки 

гідного рівня життя населення.  

В умовах війни саме регіони опинилися на передовій формування та 

реалізації гуманітарних політик – від організації допомоги мешканцям і 

підтримки освітнього процесу до підготовки до повоєнного відновлення. 

Вивчення особливостей формування регіональної гуманітарної політики в 

умовах військового стану є необхідним для вироблення ефективних 

управлінських підходів, посилення стійкості громад, оптимізації взаємодії 

органів влади та громадянського суспільства, а також для створення 

стратегічних орієнтирів відновлення та розвитку після завершення бойових 

дій.  

Теоретичні засади формування регіональної гуманітарної політики 

вивчали вітчизняні та зарубіжні науковці, серед яких О. Марухленко, Б. 

Нванісобі, І. Крістофер, І. Ал-Атті, Е. Квейд, А. Торугса, С. Арундел, К. 

Уолкер, Е. Сидорова, В. Терлецький, Ю. Панура та інші. Практичні 

рекомендації щодо формування регіональної гуманітарної політики з 
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врахуванням її особливостей в умовах військового стану були розроблені в 

тому числі з врахуванням праць таких науковців як І. Стемнес, С. Черієр, Т. 

Мохамед, І. Пічон, Г. Медвєдєва, А. Дрига, Б. Швартц та інші.  

Актуальність зазначеної проблематики, її практична значимість 

визначили вибір теми магістерської роботи. 

Мета дослідження полягає у розробці практичних рекомендацій щодо 

формування регіональної гуманітарної політики з врахуванням її 

особливостей в умовах військового стану. 

Реалізація поставленої мети передбачає вирішення наступних завдань: 

1. Охарактеризувати сутність публічного управління та системний 

підхід до його реалізації; 

2. Розглянути вітчизняні та зарубіжні підходи до визначення поняття 

гуманітарної політики, місця і вагомості в системі публічного управління, 

особливостей її застосування; 

3. Вивчити міжнародний досвід реалізації гуманітарної політики в 

особливих умовах; 

4. Систематизувати організаційно-функціональне та нормативне 

підґрунтя здійснення гуманітарної політики в Україні; 

5. Описати процеси формування та реалізації гуманітарної політики 

в Україні в умовах воєнного стану за період 2022-2025 рр.; 

6. Провести аналіз регіональної гуманітарної політики в умовах 

воєнного стану за період 2022-2025 рр. на прикладі Херсонської області; 

7. Визначити основні підходи до формування регіональної 

гуманітарної політики в контексті повоєнного відновлення; 

8. Окреслити модель створення громадського середовища 

стратегічного планування в рамках формування регіональної гуманітарної 

політики в умовах воєнного стану та в контексті повоєнного відновлення; 

9. Сформулювати практичні рекомендації щодо застосування 

проєктного підходу як інструменту формування та реалізації регіональної 

гуманітарної політики за міжнародними стандартами. 
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Об’єктом дослідження є гуманітарна політика в системі публічного 

управління. 

Предметом дослідження є особливості процесів формування 

регіональної гуманітарної політики в умовах військового стану. 

Методи дослідження. У ході дослідження було використано метод 

узагальнення під час охарактеризування сутності публічного управління і 

системного підходу до його реалізації, а також розгляду вітчизняних та 

зарубіжних підходів до визначення поняття гуманітарної політики, місця і 

вагомості в системі публічного управління, особливостей її застосування; 

метод порівняння під час вивчення міжнародного досвіду реалізації 

гуманітарної політики в особливих умовах; метод вивчення документів під час 

систематизації організаційно-функціонального та нормативного підґрунтя 

здійснення гуманітарної політики в Україні, опису процесів формування та 

реалізації гуманітарної політики в Україні в умовах воєнного стану за період 

2022-2025 рр. та аналізу регіональної гуманітарної політики в умовах воєнного 

стану за період 2022-2025 рр. на прикладі Херсонської області; методи аналізу 

і синтезу під час визначення основних підходів до формування регіональної 

гуманітарної політики в контексті повоєнного відновлення; методи аналогії та 

моделювання під час опису моделі створення громадського середовища 

стратегічного планування в рамках формування регіональної гуманітарної 

політики в умовах воєнного стану та в контексті повоєнного відновлення та 

формулювання практичних рекомендацій щодо застосування проєктного 

підходу як інструменту формування та реалізації регіональної гуманітарної 

політики за міжнародними стандартами. 

Наукова новизна роботи полягає у систематизації підходів до 

визначення гуманітарної політики вітчизняними та зарубіжними вченими, 

прикладів міжнародного досвіду формування та реалізації гуманітарної 

політики в кризових умовах, критичному аналізі організаційно-

функціонального і нормативного підґрунтя здійснення гуманітарної політики 
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та процесів її формування і реалізації в умовах воєнного стану за період 2022-

2025 рр. в Україні та конкретно в Херсонській області. 

Практичне значення роботи полягає у можливості застосування в 

діяльності органів публічної влади регіонального і місцевого рівня 

розроблених в роботі рекомендацій щодо моделі створення громадського 

середовища стратегічного планування в рамках формування регіональної 

гуманітарної політики в умовах воєнного стану та в контексті повоєнного 

відновлення, формулюванні практичних рекомендацій щодо застосування 

проєктного підходу як інструменту формування та реалізації регіональної 

гуманітарної політики за міжнародними стандартами. 

Логіка проведеного дослідження зумовила структуру роботи: вступ, три 

розділи (дев’ять підрозділів), висновки. Загальний обсяг роботи складає 96 

сторінок, з яких 79 основного тексту. Робота містить 1 рисунок. Список 

використаних джерел містить 102 найменування, у тому числі 51 – іноземною 

мовою.  


